

В СИБИРСКИХ СЕЛАХ

ПРИМЕР РУКОВОДИТЕЛЕЙ

Автору этих строк довелось слышать интересный разговор районных партийных работников. Речь шла об отношении их к художественной самодеятельности. И даже не просто об отношении — об этом многое говорилось и ранее, — а о том, удобно ли, например, инструктору райкома или заведующему отделом райисполкома участвовать в коллективе.

Раньше нам было, конечно, не до этого, — говорили одни.

Приводились в другие доказательства, участники в самодеятельности, порой среди «мальчишек и девчонок», не удаются ли районные начальство и «договоры» и тому подобное.

Я сидел и слушал эти разговоры и невольно вспоминал то, что произошло в районном центре Голумета (северо-западнее Иркутска). В свое время здесь тоже рассуждали так: «А удобно ли заведующему отделом райкома, а тем более секретарю заходить в клуб на репетицию? Удобно ли председателю райисполкома вмешиваться в эти дела?»

И вот сама жизнь опровергнула все возражения и полностью рассяла сомнения. Да, руководители районных организаций в Голумете теперь не боятся, что участия в работе клубов, они угрожают свой авторитет. Но вот того, кое-кто из них даже в драмсцежнях участвует. И массово-политическая работа пошла веселее.

Оно и понятно: ведь хорошо известно, что прежде чем стать руководителями районных организаций, многие совершенствовались и росли как маскины и организаторы в избах-читальных, клубах, библиотеках. И те, кто повсюду был в масках, кто знал их требования и запросы, начали труиться в районе и районном еще ближе оказались к жизни народа. На них пример текут ученики других, им теперь подражают. Счастье для них оказалось то, что они могут и хором иногда руководить, и на музыкальных инструментах играть, и выступать с художественным чтением.

Есть в районном центре Голумет драматический кружок. Раньше он ничем не отличался от других таких же кружков. Правда, артисты с увлечением, например, смотрели в доме культуры пьесы. Но вот в писсе А. Корнейчука «Капиловы» роща главной роли пала: исполнить ее кто иной, как сам председатель Голуметского райисполкома. А вместе с ним пришли участия в спектаклях и работники райкома комсомола, районного отдела народного образования, почты. Да, именно все вместе.

Нет, больше, чем доводы. Люди увидели, что районные руководители не только поощряют самодеятельное творчество, но идвигают его вперед. Думается, что это действительно хороший пример.

— Ну, и каково ваше мнение теперь? — спросил я у районных руководителей. — Поддерживаете вы своих коллег в Голумете?

— Да, поддержали! — отвечали многие.

Да, в Иркутской области такие примеры не только не являются новостью. А главное то, что они привнесли действительно замечательные плоды.

РАДОСТИНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

После XX съезда партии коренные перемены произошли в колхозной деревне Восточной Сибири. Улучшилось руководство хозяйствственно-политической жизнью. И это не могло не сказатьсь на всей культурно-просветительской работе. В далеком сибирском селе уже давно видны результаты этой перестройки. Еще недавно районные работники занимались в колхозах до нитки. Что поддается было и такой порядок. Тогда то и дело звонили телефонные звонки — «нууны сведения», «нууны сведения» — требовали из областной администрации, а то и сотни ответственных товарищей занимались составлением «сводок».

Теперь дело иное. Люди успевают все сделать: вопросы заявляют о том, все свои служебные дела. Находится время побывать на фермах, и в brigades, в МТС, и семье уделять внимание. И, конечно же, посетить клуб, библиотеку, дом культуры. Требование к этим учреждениям неизменно

выросло. Где бы мы ни были в селах, всегда говорят об этом. Говорят об этом и районные руководители. Таких, которые уделяют большое внимание удовлетворению культурных запросов трудящихся, теперь большинство.

Но есть до сих пор и такие руководители, которые стесняются на досуге общаться с людьми, а то и безразлично относятся к культурно-просветительским делам. «Мне фирма была в порядке, а для гулаков найдите место и на улице», — рассуждают отдельные председатели колхозов. И, конечно же, ничего не делают для клубов и красных уголков. Так и стоят те неподготовленными к зиме, подтоплены, без оборудования.

И вот я ехал и думал: почему бы таким председателям не побывать в Голуметском районе, где не увидишь разномыщущего отношения к культурным онагам. Не случайно секретарь Голуметского райкома партии Николай Тимофеевич Шерстюк так уверенно сказал, что никогда раньше не видел подобной активности не только интеллигентии, но и самих колхозников. Активисты проявляют интерес.

Ему помогли. В райисполкоме знали — нужна в типовом проекте большая. К этому готовились. И вот своим силами и средствами колхозники решили построить новый клуб. Привезли лес, организовали воскресные. Молодежь, а вместе с ней интеллигенты, показали себя хорошими организаторами.

Клубы решили построить также колхозы имени В. И. Ленина и другие.

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Коммунизм вырастает из творческого труда миллиардов людей, обособленных от окон капитализма и строящих новую жизнь. Чистая линия о коммунизме, постоянно распыляемая интеллигентами практика помогает труженикам в их работе. Интеллигентия в деревне — большая сила.

Показатель пример интеллигентов села Худоланы. Июнье-Иркутского района. Почти на три километра растянулось это село. За последние годы оно расширилось, разрослось, вскоре видны новые дома, новые производственные здания. В селе — МТС, колхоз «Путь коммунизма», машиностроение, поэтическая мастерская, архитекторы, скульпторы, художники, повары. Однажды в сельский Совет зашел врач Лидия Васильевна Синих.

— Надо, товарищи, председатель, серьезно заняться благоустройством, — сказала она. — Помогите, пожалуйста, улицы загромождены лесом, по ним бродят скот, у домов грязь...

На одном из заседаний исполкома заметили конкретные меры по благоустройству, установлены строгий контроль за их выполнением. Помогли советом нового времени, чтобы сделали многое: все организации и учреждения приобрели вывески, новые дома стали принимать линии после выполнения строительных стандартов, дома прокуроров, все улицы получили наименования. Трудно было проехать по Комсомольской и Есенинских улицам: здесь громоздились штабели леса, наложенные мехесонуками. Сельский Совет потребовал очистить улицы. Это было сделано. Не хватало воды, решали эту проблему. Летом высадили деревья, около домов разбили палисадники. Построили стадион с футбольным полем и беговые дорожки. Сейчас сюда съезжаются гости из разных стран.

На одном из заседаний исполкома заметили, что в ближайшие годы должны быть построены для колхозников такие, например, как «Любовь» и «Счастье». Но одну лекцию о важнейших решениях партии прочитал директор школы Василий Федорович Морозов. Много времени отдал лекционной пропаганде учителей. Известен пример интеллигентов села Худоланы. Июнье-Иркутского района. Почти на три километра растянулось это село. За последние годы оно расширилось, разрослось, вскоре видны новые дома, новые производственные здания. В селе — МТС, колхоз «Путь коммунизма», машиностроение, поэтическая мастерская, архитекторы, скульпторы, художники, повары. Однажды в сельский Совет зашел врач Лидия Васильевна Синих.

— Надо, товарищи, председатель, серьезно заняться благоустройством, — сказала она. — Помогите, пожалуйста, улицы загромождены лесом, по ним бродят скот, у домов грязь...

На одном из заседаний исполкома заметили конкретные меры по благоустройству, установлены строгий контроль за их выполнением. Помогли советом нового времени, чтобы сделали многое: все организации и учреждения приобрели вывески, новые дома стали принимать линии после выполнения строительных стандартов, дома прокуроров, все улицы получили наименования. Трудно было проехать по Комсомольской и Есенинских улицам: здесь громоздились штабели леса, наложенные мехесонуками. Сельский Совет потребовал очистить улицы. Это было сделано. Не хватало воды, решали эту проблему. Летом высадили деревья, около домов разбили палисадники. Построили стадион с футбольным полем и беговые дорожки. Сейчас сюда съезжаются гости из разных стран.

На одном из заседаний исполкома заметили, что в ближайшие годы должны быть построены для колхозников такие, например, как «Любовь» и «Счастье». Но одну лекцию о важнейших решениях партии прочитал директор школы Василий Федорович Морозов. Много времени отдал лекционной пропаганде учителей.

Часто он выступает в нашем районе, в других селах. В лектории, на концертах, в других городах. Часто транслируются местные передачи. В прошлом году было триста радиоточек, а теперь более четырехсот. Только в нашем году колхозники, механизаторы, служащие приобрели двадцать радиоприемников.

Сейчас село не узнать. И в этом немалая заслуга интеллигентов.

Много дел сейчас у сибиряков. На помощь им из Москвы, Ленинграда и других городов прибываются учителя — молочнотоварищеские, врачи, учителя, инженеры, агрономы. Всем здесь хватит работы. И людям, кто бы они ни были — простой рабочий или интеллигент, предстоит разыгрывать дальше этот благодатный край, который за годы Советской власти, как любовь со временем, стал большой интересом у животноводов.

Илья Кизяев, редактор газеты «Восточно-Сибирская правда», Иркутск.

ИРКУТСК.

Илья Кизяев, редактор газеты «Восточно-Сибирская правда», Иркутск.

Илья Кизяев, редак

